

# 美丽青城 文明花开

## 构建诚信教育体系·诚信典型

### 杨岭：诚信立业 爱心致远

●本报记者 吕会生

“我是践行诚信的受益者，更要做倡导诚信的推动者。诚实守信道德模范的荣誉是对我践行诚信、传播诚信的最大鼓励。”内蒙古听海铭悦运输有限公司董事长杨岭说。

杨岭作为一位深耕冷链物流行业的企业家，始终秉持着以诚待人、以信立业的原则。在企业蓬勃发展、日益壮大的进程中，他从未忘却身为企业家应承担的社会责任，始终如一地奉献爱心、回馈社会、反哺家乡。

2008年，汶川地震发生后，杨岭迅速捐资捐物，总额达20余万元。他还多次给呼和浩特市福利院及赛罕区巴彦镇中心校、黄合少中心校等镇镇学校送去爱心酸奶，并慷慨捐款捐物。

在运输业务开展中，杨岭敏锐地捕捉到商机，持续拓展业务，使企业不断发展壮大。与此同时，他将更多精力投入到公益活动中。2010年玉树地震，他调配自有车辆为灾区运送价值20余万元的物资。2015年6月，他慷慨出资100万元捐建了呼和浩特首所

以企业冠名的“优益C”乡村学校少年宫。同年9月，他捐建的呼和浩特市赛罕区第二十二中学乡村学校少年宫正式投入使用。不仅如此，他还成立了专门的慈善基金会，用以资助呼和浩特当地困境家庭、孤儿院以及农村学校的改善项目。他和团队定期探访这些受助群体，深入了解他们的需求与困境，力求从根本上改善他们的生活状况。“公益的意义，不仅在于帮助更多的人，更在于让更多的人学会奉献和感恩。公益是一种促使我们成长的强大力量。”杨岭经常这样说。

2019年7月，杨岭向托克托县农村学校捐赠200箱蒙牛牛奶，价值两万元。2020年7月，他为赛罕区第三幼儿园捐赠价值两万元的钢琴一台。2020年8月，他为赛罕区第三幼儿园捐资5万元用于建设少儿科技功能教室……截至目前，他先后在捐资助学公益领域投入近800万元。

杨岭出生在一个教师家庭，从小

受家庭熏陶，耳濡目染地养成了诚实守信、助人为乐的品格。“做好事，重在坚持，我会一直在路上！”杨岭说。

除公益项目外，杨岭同样注重企业的社会责任与可持续发展。他为员工提供优良的工作环境和优厚的福利待遇，高度重视员工的培训与职业发展，积极鼓励员工参与公益活动，踊跃投身社区建设与环保行动。

如今，杨岭已然成为呼和浩特声名远扬的企业家和慈善家，他的公益事业激发了更多人对社会公益的关注和参与热情。“只要心怀梦想并充满勇气，每个人都有机会创造自己向往的生活，拥有改变世界的力量。”杨岭表示，期望凭借自身的行动和影响力，为社会带来更多的希望与可能。

2015年至今，杨岭荣登“内蒙古好人榜”，被选树为第六届“最美青城人”暨呼和浩特市道德模范，被评为全国岗位学雷锋标兵、第六届内蒙古自治区诚实守信道德模范，入选“中国好人榜”。

## 关爱未成年人就是关爱未来

### 团市委开展“12355·为青春护航”暑期自护教育防溺水专项活动 织牢未成年人安全防护网

本报讯(记者 吕会生)为切实做好青少年暑期安全工作，教育引导全市广大青少年增强自我防护意识和自救互救能力，近日，团市委联合托克托县团委、北疆应急保障志愿服务队开展“12355·为青春护航”暑期自护教育防溺水专项活动，共同织牢未成年人安全防护网。

活动现场，来自北疆应急保障志愿服务队专业讲师为少年儿童普及了如何防溺水、防溺水措施“六不准”、溺水施救方法等防溺水安全知识，讲解了室内户外溺水自救和岸上救援等相关知识，还采取示范演练的方式细致专业地教授了急救救护技能(心肺复苏、人工呼吸)技

术、急救方法和救生设备的使用方法，进一步提高了未成年人避险意识和防溺水自救、互救能力。

此外，防溺水志愿服务队一行还来到托克托县黄河流域，沿着河岸开展巡河行动，通过发放宣传手册、讲解安全知识等方式积极引导青少年提高预防溺水安全意识。



7月25日，土默特左旗金海区域服务中心山水社区携手中盾应急救援集团内蒙古分公司开展“护航成长，与爱同行”特殊儿童关爱活动，为辖区困境儿童教育机构的孩子送去牛奶、水果以及生活用品等，促进和谐友爱社区建设。

■本报记者阿柔娜 摄

## 把健康送到群众家门口



### 文明实践在行动

7月26日上午，新城区海拉尔路街道哲里木路社区新时代文明实践站联合中国人民解放军联勤保障部队第九六九医院、海东路社区卫生服务中心在哲里木路社区德馨家园党群服务站开展“健康身心 温暖社区”医疗健康志愿服务活动。活动中，志愿者为居民提供了血常规AI体检、动态血糖监测等义诊项目。同时，九六九医院口腔科还组织小朋友开展了“小小牙医”活动，给他们讲解口腔科普知识，教他们正确的刷牙方法。

■本报记者阿柔娜 摄

## “评”出文明风 “议”出正能量

### 新城区保合少镇甲兰板村开展道德评议会

#### 开展移风易俗 破除陈规陋习



本报讯(实习记者 若谷)为进一步弘扬传统美德，引导辖区村民树立文

明新风尚，近日，新城区保合少镇甲兰板村开展以“评”出文明风“议”正能

量”为主题的道德评议会活动。

活动中，甲兰板村党员、小组组长、村民代表共聚一堂，畅谈自开展移风易俗工作以来村里的变化，引导村民自觉践行移风易俗，摒弃不良习俗，共同营造和谐美好的社会氛围。

会上，甲兰板村党总支书记讲解了红白事操办、办事标准等规定内容，与会人员对发生在身边的好人好事和不文明行为进行了评议，并围绕践行文明健康的婚丧观内容进行了深入探讨，让“喜事新办、丧事简办、小事不办”的理念深入人心，引导村民积极践行移风易俗。随后，志愿者通过发放移风易俗倡议书、宣传资料，张贴违规举办红白事举报电话等方式宣传了天价彩礼、“红白喜事”大操大办、厚葬薄养等陈规陋习带来的危害，大大提高了辖区村民对移风易俗的知晓率和参与率。

此次活动的开展，提高了辖区群众对移风易俗的认同感，借此引导村民做新风正气的积极倡导者、主动传播者和自觉践行者，弘扬了时代新风。

# HOHHOT

## 青城有爱 创城有我

# 文明餐桌

### 反对浪费 崇尚节约 全民打卡光盘行动

呼和浩特日报宣